

# 文登召开慈善助学新闻发布会

本报文登6月27日讯(记者 姜坤) 6月21日,区政府新闻办公室在新闻发布厅召开慈善助学新闻发布会,区民政局有关负责人参加新闻发布会并回答记者提问。

近年来,区委、区政府一直高度重视慈善事业和教育事业的发展,先后出台了诸多助学扶困等救助政策,对孤贫学生实施救助。2004年起,区民政局实施贫困大学生助学工程,做好特困高考新生的救助工作,确保他们

能顺利入学,努力学习,将来知恩感恩,回报社会;2007年起,成立了慈善总会办公室,专项开展以助学、助医、助困等为主要内容的一系列救助工程。截至目前,已救助贫困大学生2189人,贫困中小

生2532人,发放救助资金1024万元。区慈善总会办公室不断完善救助体系,慈善助学活动以来,圆了一大批寒门学子及贫困中小学生的学业梦,使他们的家庭度过了暂时

困难,看到了新的希望。今后区民政局还将继续把“温暖学子”作为一项重要的品牌救助活动开展下去,通过拓宽筹资渠道、创新助学形式等方式,为更多贫寒学子成长成才提供帮助。

会上,区民政局有关负责人还围绕今年高考特困新生申请救助需要满足的条件、关于慈善助学的救助标准等内容现场回答了媒体记者的提问。

问:今年高考特困新生申请救助需要满足什么样的条件?

答:救助的申报条件是:我区参加2018年高考,被国内普通高等院校录取的新生(不包括被军校和部分师范类院校等录取可以免交学费的新生),其家庭人均收入在当地最低生活保障标准120%以下或因特殊原因造成生活特别困难的以及建档立卡贫困学生,可申请救助。

问:高考贫困新生的慈善救助申请流程是怎样的?

答:申请具体流程为:一是申请救助的学生填写《威海市文登区慈善救助特困高考新生申请表》,一式3份,报毕业学校初审;二是村(居)、镇(办)对申

请人家庭情况进行审查;三是各学校将拟救助学生的申请表、身份证复印件和入学通知书复印件,报民政局审批。民政局和教育局会同仁济基金会将组织工作人员对拟救助学生家庭情况进行入户调查。通过上述三级审核程序后,可列入困难学生救助范围。

问:关于慈善助学的救助标准是多少?

答:救助标准为共分为四档,第一档孤儿每人8000元;第二档单亲及低保家庭子女每人5000元;第三档本科生每人4000元;第四档专科生每人3000元。

问:今年的慈善助学,我们一般会按照什么样的原则来进行救助呢?

答:我们的救助工作将遵循四项原则:一是属地救助原则。负责文登区辖区内特困高考新生的救助工作。二是应助尽助原则。按照应救助学生数

量确定救助资金总额,确保符合救助条件的高考新生全部得到救助。三是公开公平原则。要通过村(居)公开栏、新闻媒体等多种形式公示拟救助学生名单,确保救助工作公开透明、公正公平。四是不重复救助原则。对已接受其他机构或个人相应数额救助的高考新生,不再纳入慈善助学的救助范围。

问:据了解其他地区出现过因为信息不够透明引发群众质疑的现象,那么咱们今年的慈善助学在信息公开方面是怎么安排的呢?

答:在今年慈善助学过程中,我们做到申报、调查、结果全公开。

一是申报公开。具体来讲,在申报环节上,将慈善助学政策明明白白地晾出来,将通过与教育局一起召开各高中学校负责人会议,传达今年特困高考新生救助实施方案,并通过家校网将相关信息发送到应界高中毕业生

家长手机上,符合救助条件的高考新生可以领取申请表进行填报申请。

二是调查过程公开。初步提交的申请表由村(居)委会和镇政府(办)审核同意并盖章后上报到区慈善办;区慈善办根据上报的申请表,和教育局及仁济基金会工作人员一起逐一入户核查,对经入户核查通过后的家庭形成拟救助名单。

三是结果公开。审核通过的救助名单全部进行公示,以接受全社会的监督。

通过这样的申报公开、调查过程公开、结果公开,全面提升慈善救助的公信力。另外,我们还将各种政策、应公开的信息全部在政府信息公开及民政局网上公开,同时开辟意见反馈板块,大家对民政工作有哪些意见建议都可以在网上留言,让大家随时监督,随处监督。

## 一违法建设被手工拆除

本报文登6月27日讯(通讯员 夏智超) 6月25日上午,区综合行政执法大队环山中队配合环山办事处手工拆除了一处违法建设。

这是一处搭建于住宅楼阳台下,面积大约为十几平方米的砖混结构建筑,现场还没有完全干透的水泥建筑上,已经安装了铝合金门窗。

环山中队张辉队长介绍,5月31日,曾有市民来电反映某建筑公司家属院有人在进行违法建设。接到信息后,执法队员第一时间赶到现场,按照法律程序对当事人进行现场告知,详细说明其行为属于违法,必须马上停止,违法建设必须限期拆除。执法人员还对现场进行拍照留存,并作了调查笔录。当事人表示愿意配合工作,立即停工,在恰当时间将会自行拆除。

6月25日,环山中队接到反映该处正在从事违法建设的区长热线。当执法队员赶到现场的时候,违法建设已经基本完工,但没有发现当事人。经过走访周围邻居,找到当事人妻子联系方式,执法队员通过电话与其进行了沟通,当事人妻子表示,之所以没有履行前期“自行拆除”的承诺,就是因为感觉时间久了就不会再追究,当谈到此处违建必须拆除的时候,当事人妻子希望执法人员帮忙拆除。

为了尽可能不破坏建筑材料,执法人员和环山办的工作人员对该处违法建设进行了手工拆除,妥善解决了这一问题。

经过近几年的大力宣传,大部分违建当事人都清楚违法建设必须拆除的道理。但同时也存在“法不责

众”的从众心理和侥幸心理,借着周末、节假日执法部门值班人少的时机,加班加点进行违建,违法建设不仅影响周边居民的生活,容易产生邻里矛盾,更会改变周边建筑规划结构,阻塞消防通道,带来极大安全隐患。

区违法建设治理工作领导小组办公室提醒违法建设当事人,不要存在侥幸心理,不管你的违法建设造价多么高,设计多么漂亮,只要是违建,一律依法强制拆除,绝不手软,造成的一切损失由违建者来承担。区综合行政执法大队各中队也全面加大巡查与拆违力度,对新发生的违法建设依法予以强制拆除。再次告诫违建者不要以身试法,以免造成更大损失。同时,也希望广大群众积极参与、支持,发现违法建设及时举报。



## 研学旅行

近日,米山中学组织百名学生到西山后欢乐农场开展“最美家乡,把根留住”休闲农业研学旅行活动。同学们亲自动手制作台湾凤梨酥、雨伞彩绘、烤地瓜;参观火龙果、木瓜、百香果生态园,体验高新农业,践行知行合一的教育理念。

通讯员 孙先红 摄影报道

文登圈 一线传媒



商家免费入驻 0扣点 0压款

文登圈5折卡是一线传媒公司联合众多单位2018重磅推出的利商惠民项目,文登圈是一款集生活服务、商业活动、社交娱乐、分享电商于一体的城市移动互联网平台,充分利用移动互联网的优势实现线上与线下的交互,为城市的大小商家和企业提供了一个移动互联网O2O营销平台,线上引流,转化粉丝,线下消费,持续盈利。

我们推出的是商企融媒体共营销三方共赢合作模式,我们承诺与您共谋发展,共同成长。

文登人自己的生活购物收集分享平台

### 1 产品功能

- 免费体验功能:持卡用户可在合作商家获得免费体验一次或多次。
- 免票优惠功能:持卡用户可在合作商家获得门票减免或优惠服务。
- 打折优惠功能:持卡用户可在合作商家获得相关的优惠折扣服务。

### 2 商家权益

- 营销平台/同城好店、砍价、拼团、抢购、优惠券、5折卡。
- 店铺站点/店铺形象整体展示,增加曝光度,独立店铺后台管理方便快捷。
- 海量会员/店铺引流,引导用户体验式消费,获得海量会员,飙升客流量。
- 潜在客户/客户引流,间接锁定潜在目标客户群体。

### 3 产品形式

5折卡(电子+实体)是所有会员的唯一凭证,会员持卡可在合作商家享受超低折扣、便捷服务、免费体验等特权。

### 4 媒体宣传

跨平台多领域宣传,全方位、多角度、无死角覆盖了报媒、网络、直播等各类主流媒体。

### 5 招商范围

诚邀线下美食、休闲、娱乐、购物、旅游、亲子、婚嫁、生活、房产、汽车、装修、家居、汽车、教育、商务服务等行业商家企业,优势互补,合作共赢!



扫描二维码添加微信 客服电话: 8189567